

烏克蘭稱兩艘運糧船

抵達黑海港口



(新華社北京9月17日電) 烏克蘭海港管理局16日說, 兩艘民用貨船經由烏克蘭開關的臨時走廊進入黑海, 已經停靠切爾諾莫斯克港, 準備外運糧食。按照多家媒體說法,

這是黑海港口農產品外運協議今年7月到期後, 首批抵達黑海港口的運糧船。

烏克蘭副總理亞歷山大·庫布拉科夫在社交媒體上說, 這兩艘貨船均懸掛太平洋島

國帕勞的國旗, 船員來自烏克蘭、土耳其、阿塞拜疆和埃及。這兩艘船將運載2萬噸小麥, 目的地是「非洲和亞洲國家」。

烏克蘭海港管理局證實, 這兩艘船已經

抵達切爾諾莫斯克港。另據國際貨運信息平台海上交通網站數據顯示, 兩艘貨船已經停靠該港口。烏克蘭農業部在社交媒體上說, 這兩艘船將向埃及和以色列運送小麥。

俄羅斯去年2月對烏克蘭發起特別軍事行動, 美西方相繼對俄施加多輪制裁, 俄、烏兩國的農產品、化肥等出口均受到影響。去年7月, 俄烏兩國就黑海港口農產品外運問題分別與土耳其和聯合國簽署有效期為120天的協議; 同時, 俄羅斯與聯合國簽署有關俄農產品出口的諒解備忘錄, 以確保俄糧食和化肥暢通無阻地進入世界市場。

黑海港口農產品外運協議有效期經三次延長, 今年7月17日到期。俄羅斯外交部同日宣佈, 由於有關保障俄方產品出口的協議未能落實, 俄方大量穀物、化肥滯留在歐洲各港口, 俄方決定不再延長協議。

俄國防部隨後聲明, 為落實協議開關的海上人道主義走廊已關閉, 自莫斯科時間7月20日零時起, 俄方把黑海中前往烏克蘭港口的所有船舶視為潛在軍用貨物承運船隻。

烏克蘭方面後來在靠近羅馬尼亞和保加利亞一側的黑海開關臨時走廊, 5艘滯留在敖德薩港的船隻經由這一走廊離開黑海。

俄羅斯總統弗拉基米爾·普京本月4日與土耳其總統雷傑普·塔伊普·埃爾多安在俄黑海城市索契就恢復黑海港口農產品外運協議會談。埃爾多安會後表示, 協議有望「不久」恢復。普京則重申, 除非西方滿足俄羅斯農產品外運需求, 否則俄方不會重返協議。



掃一掃, 更多精彩新聞與你分享



掃一掃, 掃盡天下事

新聞 國際簡訊

1. 為期兩天的“77國集團和中國”峰會16日在古巴首都哈瓦那閉幕。峰會通過《哈瓦那宣言》。
2. 俄國防部: 當地時間17日凌晨, 俄防空部隊在莫斯科和克裏米亞等多地擊落5架烏克蘭無人機。
3. 最新民調, 日本內閣最新支持率為25%, 為岸田文雄成為日本首相以來的最低值。
4. 孟加拉國暴發該國有記錄以來最嚴重登革熱疫情, 截至16日, 該國今年以來已累計報告登革熱病例164562例, 死亡病例804例, 其中9月死亡病例211例。
5. 洪灾致死上萬人, 利比亞檢方調查兩座大壩垮塌原因。



6. 當地時間16日, 意大利空軍“三色箭”飛行表演隊的一架飛機在都靈郊外訓練時墜毀, 導致地面一名5歲女童身亡, 飛行員在墜毀前彈射逃生。

7. 當地時間16日, 一架載有游客的飛機在巴西亞馬孫州墜毀, 導致14人遇難。



調查顯示日本86%地方政府希望增加外國勞動力

(新華社北京9月17日電) 日本共同社17日發佈的一項調查顯示, 日本86%地方政府認為本地勞動力短缺, 需要引進更多外國勞動力。

30%地方政府領導者感到「有必要」推動引進外國勞動力, 56%認為「有些必要」。只有8%認為「沒必要」或「不太有必要」。

共同社於7月和8月向日本47個都道府縣及其下轄的市、町、村的地方官員發送調查問卷, 收到1682份答覆, 佔所有調查對象的94%。

16個縣90%及以上官員認為引進外國勞動力「重要」, 其中, 島根縣和高知縣這一比例達100%。主張引進外國勞動力的官員解釋, 其理由主要是本地勞動力短缺, 醫護服務行業、農業和製造業尤其缺人。

63%地方政府表示正在採取一些措施幫助外國居民融入本地社會, 例如幫助他們學習

日語、將政府信息翻譯成外文等。20%地方政府表示, 對雇用外國勞動力的企業給予資金獎勵或實施幫助外國勞動力與日本企業對接的計劃。

日本厚生勞動省下屬日本國立社會保障和人口問題研究所4月公佈的日本未來人口推測數據顯示, 2070年日本人口將降至8700萬, 較2020年減少30%, 其中, 15至64歲勞動人口將從2020年的7509萬人降至4535萬人; 14歲以下人口將從2020年的1503萬人減少到797萬人; 65歲以上老年人口將達到3367萬人, 在總人口中所佔比例將由2020年的28.6%升至38.7%。

數據還顯示, 2070年在日本居住的外國人口將達939萬, 佔日本總人口比例將由2020年的2.2%提高至10.8%。

日本總務省7月發佈的調查結果顯示, 日本所有47個都道府縣2022年均出現日本籍人

口下降情況, 為1968年開始相關調查以來首次。在共同社調查中, 84%地方執政者「強烈」擔心或「有些」害怕, 在日本人口老齡化趨勢下, 當地社區面臨消失風險。2015年這一比例為77%。

共同社援引一家私營機構的推測結果報道, 日本896個地方行政區將來可能消失。



墨西哥毒梟被引渡至美國受審

(新華社北京9月17日電) 美國司法部長梅里克·加蘭15日說, 已將大毒梟華金·古斯曼之子奧維迪奧·古斯曼從墨西哥引渡至美國, 奧維迪奧將面臨販毒、洗錢等指控。

加蘭在一份聲明中說, 奧維迪奧已經被引渡, 稱這是美國從「各個方面」打擊錫那羅亞販毒集團的最新舉措。

據美聯社報道, 墨西哥政府尚未對此事置評。不過, 路透社說, 兩名知情的墨西哥官員證實了奧維迪奧被引渡。一些墨西哥媒體報道稱, 奧維迪奧已從墨西哥中部一所最高安全級別的監獄被帶出。

華金·古斯曼是錫那羅亞集團頭目, 三次落網, 兩次越獄。他2017年1月被引渡至美國受審, 2018年被判販毒、謀殺、洗錢等10項罪名指控全部成立, 繼而被處以終身監禁和126億美元罰款。

華金·古斯曼有多個兒子。奧維迪奧

和其一個兄弟2018年被美國法院判定販毒罪名成立, 美方向墨方尋求引渡。

2019年, 墨西哥政府曾短暫逮捕奧維迪奧, 但觸發同販毒集團槍戰, 最終將其

釋放。按路透社說法, 美國方面2021年曾懸賞500萬美元徵集奧維迪奧的信息。今年1月5日, 墨西哥安全部隊抓獲奧維迪奧。美國政府2月要求引渡奧維迪奧。

